

用镜头捕捉孩子们的斑斓世界

龚晓萍：拍摄的不仅是画面，更是爱

本报记者 范晓菲



姓名：龚晓萍
年龄：25岁
职业：苏州自然色摄影有限公司创始人
格言：以诚相待，用心服务，超越客户期待

用镜头捕捉孩子的“纯”与“趣”；用作品定格孩子的“乐”与“真”；她，是一个拥有“时间魔法”的人，让那些有趣的画面变成永恒；她，是苏州自然色摄影有限公司创始人龚晓萍（如图，范晓菲摄）。

森林系、欧美风、潮流感……在“自然色”，摄影师不仅是画面的捕捉者，更是“爱”的记录者。“每个孩子都是与众不同的，每一张照片都是独一无二的。”龚晓萍说。正是因为孩子的个性，她才发现了儿童摄影的魅力。每一次拍摄，“自然色”都尽力去发现每个孩子特有的天真、可爱，为他们拍摄个性化的照片，记录下童年的精彩瞬间。

时光流转，唯有影像长存
她，找到了事业的方向

1994年出生的龚晓萍，读书时念的是旅游专业。比景色更令她着迷的是摄影，她说：“时光流转，唯有影像长存。”毕业后，她在一家婚纱摄影机构工作。

随着“二胎时代”的到来，儿童摄影的需

求增多，逐渐成为一股潮流。“我工作的第二年，公司就专门成立了一个儿童摄影部。”龚晓萍说。由于工作认真，机构老板让她入股，参与到儿童摄影部的日常经营中去，成为该部门的负责人。

“小孩子比较可爱，他们笑，他们哭，他们的每个表情都是自然的。”龚晓萍说。她喜欢孩子，接触儿童摄影后，她就像一条鱼儿一样畅游其中。“儿童摄影是一份特别开心的工作，每天都沉浸在童年的氛围里，很纯真，很愉快。”她说：“如果说，之前摄影是爱好的话，那么儿童摄影，让我找到了事业的方向。”

接触不同的孩子，跟不同的家长沟通……在儿童摄影部，龚晓萍奠定了自己事业的基础。她说：“只有热爱摄影和喜欢孩子的人，才能用爱拍出有感情、有温度的摄影作品，才能从中找到快乐和继续走下去的动力。”

一幅照片，胜过千言万语
她，拓宽了发展的渠道

有了积累的龚晓萍，在2015年成立了一家500平方米的工作室，大到摄影器材的采购，小到化妆粉扑的购买，她都亲力亲为。

在当时拍摄一套儿童作品市场价500元的情况下，龚晓萍选择使用一线品牌的化妆品。她说：“我曾经还被嘲笑过呢，说我拍摄一套作品的利润都不够买一盒化妆品的。”确实，在工作室成立初期，龚晓萍在经营上遇到了问题。“那个时候，我不会拓展市场，除了老客户帮忙介绍以外，几乎没有别的途径拓展新客户。”龚晓萍说。

为了拓展客户，龚晓萍想尽办法拓宽渠道，甚至做过免费拍摄的活动。但静下心来认真思考后，她发现用心做好服务，拍出满意的照片，才是工作室生存下去的根本。于是，她带领团队沉下心来，为儿童拍摄个性化的照片，让摄影作品为自己“说话”。

“若干年后，当顾客翻看相册，就能回忆起孩子纯真的童年。我希望我们的摄影作品，不仅仅是一套摄影产品，更是一把打开回忆的钥匙。”龚晓萍说。有了这个信念，龚晓萍的工作室逐渐走上正轨，第二家、第三家儿童摄影店相继开设，成了吴江地区众多父母为孩子拍摄照片的最佳选择之一。

心怀感恩，温暖化作动力
她，将打造儿童摄影的标杆

面临顾客“荒”的时候，是工作室的员工给了龚晓萍温暖，给了她前进的动力。“最困难的时候，我付不起员工的工资，付不起印刷费。”龚晓萍说。困境里，龚晓萍的团队团结在一起，这个化妆师跟她说：这个月的工资你先别给我了，那个摄影师跟她说：印刷厂的费用我先用信用卡垫付了……

在团队的努力下，“自然色”度过了“寒冬”。现在，“自然色”的拍摄服务已经预约到一个月以后了，周末时间段的拍摄已经排到两个月以后了。“我们优质的服务、专业的摄影水平、多元化的拍摄风格得到了客户的认可，现在不愁没有客户了。”龚晓萍说，为了保证拍摄的质量，公司规定每个摄影师每天最多为3组客户提供拍摄服务。

得到认可后，龚晓萍将工作重心转移到经营模式的升级上，她用了两年时间，将“工作室传统”经营模式转型为“公司标准化”经营模式，让儿童摄影“标准化”，努力打造儿童摄影行业的标杆。她说：“我一直念念不忘团队在我困难时给我的温暖，很感谢他们对我的付出和信任，他们是我前进的动力，在接下去的工作中，我会加倍努力，让‘自然色’成为连锁品牌，给团队创造一个更好的平台，让他们在儿童摄影行业找到归属感。”



精彩的故事、酷炫的特技 这部电影看得真过瘾 当家观影团观看影片《大黄蜂》

本报讯（记者贾黎）1月4日晚上，当家网开展了观影团活动，组织网友在盛泽卢米埃影城免费观看由美国派拉蒙影片公司及腾讯影业联合出品的《变形金刚》系列首部独立电影《大黄蜂》。精彩的故事、酷炫的特技，让不少影迷网友大呼过瘾。

据悉，《大黄蜂》讲述的是在赛伯坦星球汽车人即将被霸天虎击败的关键时刻，大黄蜂受命杀出重围，带着使命来到地球。不幸，大黄蜂“失忆”变身成一辆残破的黄色甲壳虫汽车，随后意外被18岁的少女查莉修好，并随之结下友谊，并肩作战拯救

地球的故事。

当家网友王丽丽告诉记者：“特效很酷炫，影片开始的赛伯坦之战非常紧张刺激，目不暇接的激战画面非常吸引我们的眼球。”不少观众直言观影体验极佳，盛赞大黄蜂的制作逼真到完全让人忘记了他只是一个通过特效完成的人物。有网友说：“大黄蜂在影片中被塑造得太真实了，每一个动作都毫无瑕疵，必须点赞。”

此次当家网组织的观影活动受到了网友们的好评。观影结束，网友们纷纷表示意犹未尽，期待下一次的当家网观影活动。

以优惠的价格 购买新鲜的农副产品

目澜路综合农贸市场引进品牌农产品

本报讯（记者鲍宇清）1月5日，吴江东之田木农业生态园绿色农产品直供窗口入驻盛泽镇目澜路综合农贸市场，让市民在选购食材时有了更多选择。

“我们主要出售巴马香猪肉、草鸡等产品。猪肉价格在29—32元/斤。”吴江东之田木农业生态园负责人任伯民告诉记者。据了解，因为吴

江东之田木农业生态园的巴马香猪肉是自繁自育，所以香猪肉的价格低于市场平均水平，致力于为市民提供价格优惠、品质有保障的肉类产品。

记者了解到，盛泽镇目澜路综合农贸市场直接对产品的原产地采购食材，既保障了产品质量和安全，又降低了采购成本，从而保证老百姓可以以优惠的价格购买到新鲜的农副产品。

□ 当家散文

书，是我生活中的诗情画意

陈永明

有人赞鲜花的娇艳，我却赞美书籍散发的迷人芳香；有人歌颂海洋的浩瀚，我却歌颂书籍孕育的丰富宝藏；有人崇尚天空的纯洁，我却崇尚书籍给人的无穷力量；有人追求物质的享受，我却向往书籍赋予人类的希望。书像一片绿荫，为我的心撑起无尽清静；书台上一缕阳光，照亮我美好的理想；书似一座桥梁，架起我通往成功的彼岸。

小时候，家里很穷，我只有拿着父母过年给的压岁钱，才能买上几本好的儿童读物。打开那一本本书籍，我仿佛来到了美丽的海滩，欢快地捡拾五彩的贝壳；像探入宝山，在泉水叮咚的溪旁寻幽探胜；又如走进美丽的童话世界，与灰姑娘、白雪公主、小王子一起采花扑蝶……

书抚平了我心灵的创伤，并给了我勇气和希望。

随着年龄的增长，视野的开阔，阅历的丰富，我不再满足于有限的几册课本和那些浅显的儿童读物了，我开始去“啃”《水浒传》《三国演义》《封神榜》《钢铁是怎样炼成的》《烈火金刚》《野火春风斗古城》……

读书为我的生活增添了诗情画意。如今，在我并不宽敞的家中，最醒目的是那一排排书架。书架上各类书籍琳琅满目，成为家中一道亮丽的风景线。

细想起来，这些年，正是有书相伴，才使我平凡的日子显得充实富有；正是有书相伴，我才一步一个脚印，走出一条属于自己的人生之路。书，是我生活中的诗情画意。

□ 当家论道

诗话盛泽（一）

沈莹莹

宋元以降，盛泽“人文蔚起”，讴歌盛泽的诗词佳作何止万千。前人的诗作以“诗话盛泽”的形式，组合成一条记录盛泽发展演变足迹的文化脉络，并成为今天的人们了解历史的重要读本。

前人写盛泽的诗中最为有名的也许就是明代周灿的《盛泽》了，它准确地概括了盛泽的经济文化特质，被人们一直传唱至今。此外，还有一位清代诗人仲枢的《盛泽怀古》，以诗歌为载体，详实记录了盛泽的历史、地貌、古迹、寺观、名胜、人物、传说等方方面面，可以称得上是“诗话盛泽”的一篇佳作。全文如下：

盛泽名始盛临安，合路殊称变易难。开国吴江曾晋爵，食封户口此栖鸾。岂容近日黄溪市，独占当年青草滩。有港尚余章后在，漫寻寻访总无端。道场山并两峰青，湖外天西作画屏。行庆覆巢空鹤唳，报慈沉水剩凫汀。日非寅亥皆成市，地是庚申尚有亭。菰雨芦烟渔唱晚，数声欸乃醉时听。洞庭爽气接湖头，东漾西湾尽日游。画舫春风菱叶渡，茂林夕照木兰洲。阁飞文起崇三级，桥锁昇明聚五流。最是东南仍少塔，朱公有志迹空留。不见当年古竹堂，季鹰画图有谁藏。金银气烛五桥市，罗绮香生十锦塘。白马寺钟犹吼月，古龙庵渡已成梁。更寻凌巷无闲地，何处还余旧日芳。肩摩接踵日纷纭，古迹尘埋总莫分。尚义谁过三士墓，寻芳空上九娘坟。再生有树碧霞护，实果无花香积熏。珠蚌逾寻蛇百尺，年来灵怪亦稀闻。近在囊中半未谱，幽奇何事更穷探。市廛此日分千百，甲第当年总万三。奋起前村还起后，坊标北胜复标

南。红梨花尽空名渡，字误亭碑并误庵。麻溪九曲拱前村，南北分流水抱墩。贵毓尚书三占部，荣钟及第两抡元。联芳况有登台辅，独秀宁无晋总藩。大半离乡营第宅，盛湖不识有高轩。盛湖题景记犹传，麈尾风流志晋年。假寓偶因舂舂客，清谈曾聚竹林贤。迹留唐宋多名句，事迫元明有杂编。怡静增修孙又续，搜罗何日枣梨编。

诗中言及的史料有：盛泽旧称合路村、青草滩；南宋盛宣封吴江开国伯，自临安迁居盛泽，后裔散居于此；宋初，盛泽逢寅亥日有集市，称寅亥市。言及的地貌变迁有：旧时，从西白漾可以望见太湖东、西两山和湖州道场山；南宋时，西白漾东岸有报慈禅院，后来沉于水下；昇明桥之东，旧时建有分水墩；镇南之河名九曲，水自麻溪来，经前庄村入镇区，又入东白漾；共有五路水汇入东白漾。言及的古迹、寺观和名胜有：庚申亭、三义墓和尚义坊、九娘楼、九娘坟、北胜坊、南胜坊、前窟、后窟、碧霞行宫和再生树、地藏庵和无花果、周周、朱之蕃、朱国祚、朱大启、王锡明、卜梦熊著《盛川题景记》、仲沈涂修《盛湖志》。言及的传说有：西白漾中的大蛇和圆明寺桥下的大蚌。可谓林林总总，详实无比，简直就是一部浓缩的地方志，值得今人一读。

助力慈善事业 爱心商家

近日，当家网合作伙伴爱上天使名媛会所举办了十一周年店庆活动之“由‘玲’开始国画展”。现场，30余幅以荷花为主题的国画作品精彩亮相，令人叹为观止。记者了解到，活动中主办方对一幅作品进行了爱心拍卖，并将拍得的1000元爱心善款捐赠给爱心公益组织，帮助有困难的群体。（沈佳丽摄）



荤素随意搭配、口味任意选择

热辣爽口，今天你吃麻辣烫了吗？

小店：杨国福麻辣烫
招牌：麻辣烫

推荐理由：在寒冷的冬季叫上三五好友吃一顿火锅，那是较为惬意的一件事了。但如果只有一个人，麻辣烫也不失为一种好的用餐选择。杨国福麻辣烫以骨头汤为汤底，配上新鲜的材料和多样的调料，为市民提供更好的味觉享受。

小记体验：“你知道吗，盛泽开了一家杨国福麻辣烫。”近日，朋友小张兴奋地告诉小记，她只在外地尝过一次杨国福麻辣烫的味道，鲜美的滋味让她久久不能忘怀。而现在，这家店开到了盛泽，她就迫不及待地带着小记前去品尝。

一走进小店，小记拿起一个塑料盆和取食夹，就开始挑选食材了。走近冷藏柜，小记最先看到的

是近10个品种的粉丝，有红薯粉丝、龙口粉丝、宽粉……此外冷藏柜内还摆放着海带、豆腐、各类绿色蔬菜，肉类则被统一放在了冷藏柜的下方，有午餐肉、贡丸、香肠、鱼虾等。

挑选完成后，小记便将食材放在了收银台，等候加工。店员告诉记者，该店不论荤菜和素菜，统一按照每斤26.8元称重计算价格，汤底的口味分为原汤、微辣、中辣和麻辣。其中原汤不加辣，适合老年人和孩子。

在收银台的旁边，小记看到了一个调料台。据店主介绍，该店将蒜末、香菜、辣椒等8种调味料统一放在了公共区域，顾客可以根据个人口味调配。小记选择了微辣。微辣的汤底在保证鲜味的同时，辣味也不呛人。没吃几口，小记便觉得身上暖暖

的。龙口粉丝是本次美食体验让小记印象最深刻的，它口感弹牙、清爽不黏腻，时间长了也不会坨在一起，还是根根分明。

除了龙口粉丝，该店的花干也是值得推荐的。在花干是一种常见的食材，口感类似于油豆腐。花干表面凹凸不平，内部能够吸收许多汤汁，它将汤底的鲜味、豆腐的香味和辣椒的辣味一起送入口中，带给食用者味蕾的享受。



小店故事：

店主表示该店将继续努力，保证汤底的浓

厚和食材的新鲜，让顾客能够吃到干净又美味的麻辣烫。
价格：食材26.8元/斤
地址：舜湖西路

（鲍宇清）



吃遍绸都

亲，发现好吃的打电话过来哦 0512-63516350